
14) Risposta all’apertura di 1 nobile con appoggio 4° 

              e mano competitiva, invitante o forzante. 
 

Quando il compagno apre di 1 nobile ed abbiamo un appoggio di 4 carte 

grazie agli appoggi Bergen avremo vita facile nello spiegare 

distribuzione e forza della nostra mano. Vediamo come funzionano 

questi appoggi Bergen: 

N          S 

1       3 = appoggio 4° con 0-6 HCP 

            3 = appoggio 4° con 7-9 HCP 

            3 = appoggio 4° con 10-11 HCP 

2 = mano FM con o senza . 
 

Nella convenzione originale esiste anche una risposta 2NT = appoggio 

4° con 12+ HCP che pero’ è meglio sostituire con il forzante generico 2 

, mantenendo per la risposta 2NT il significato naturale = 10-11 HCP 

bilanciato con 2 carte a. 

Sulle risposte 3 , 3 o 3 , l’apertore concluderà secondo la forza 

della propria mano. 

Sul forzante generico 2 , l’apertore ha solamente 3 risposte possibili : 

N          S 

1       2 = mano FM con o senza                     NB : su risposta  

2 = monocolore 6° a.                                                      forzante 2, 

2NT = bilanciata, 5 con resti 332.                             l’apertore non fa  

2,2 o 3 = bicolore, 5 con 4°+ a lato.                      differenza tra 

                                                                                       mani di diritto  

                                                                                            e mani di rovescio. 

                     

Gli appoggi Bergen rimangono immutati in caso d’intervento avversario 

a colore : 

W      N      E      S 

-       1    1    3 = appoggio 4° con 0-6 HCP 

                          3 = appoggio 4° con 7-9 HCP 

                          3 = appoggio 4° con 10-11 HCP 

 

 

 

 



 

W      N      E      S 

-       1     2    3 = appoggio 4° con 0-6 HCP 

                           3 = appoggio 4° con 7-9 HCP 

                           3 = appoggio 4° con 10-11 HCP 
 

W      N      E      S 

-       1     2    3 = appoggio 4° con 0-6 HCP 

                           3 = appoggio 4° con 7-9 HCP 

                           3 = appoggio 4° con 10-11 HCP 

Gli appoggi su apertura 1 sono perfettamente analoghi agli appoggi su 

apertura1. 
 


